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Българска академия на науките

Институт по биология и имунология на размножаването „Акад. К.Братанов”

Научен съвет

Протокол No 61

На 4 май 2017 г., четвъртък от 14:00 часа, в заседателната зала на Института по 

биология и имунология на размножаването „Акад. К.Братанов” (ИБИР) се проведе 

заседание на научния съвет (НС). Присъстваха: акад. Богдан Петрунов, проф. Петя 

Цветкова, доц. Бойко Георгиев, доц. Милена Мурджева, доц. Цветелина Орешкова, 

доц. Росен Стефанов, доц. Велислава Терзиева, доц. Пламен Тодоров, доц. Павел 

Рашев, доц. Красимира Тодорова, доц. Сорен Хайрабедян и доц. Теодора Данева.  

Отсъстващи по уважителни причини: проф. Стефан Лолов, проф. Мария Иванова, чл. 

кор. Румен Панков, доц. Анастас Пашов

Отсъстващи без предизвестие: чл.кор. проф. д-р Чавдар Славов.

Доцент Терзиева, заместник-председател на НС, откри заседанието. Дневният ред беше 

одобрен с пълно мнозинство.

По точка първа – бе представен годишен отчет от Десислава Анкова, докторант в 

секция “Имунобиология на размножаването” с научен ръководител доц. Павел Рашев. 

Доцент Орешкова зададе въпроси за групите и бройките на изследваните лица. 

Докторантката отговори изчерпателно на въпросите. Отчетът бе приет от членовете на 

научния съвет с пълно единодушие.

Годишен отчет бе предвиден и от д-р Милена Атанасова, задочен докторант в секция 

Ембриобиотехнологии при животните, с ръководител доц. Росен Стефанов. От доцент 

Сорен Хайрабедян, научен секретар на ИБИР бе съобщено, че със заявление № 431-

40/04.05.2017 г.,  д-р Атанасова няма да представи годишния си отчет, поради смяна на 

научния ръководител. Членовете на съвета гласуваха единодушно решение, 

информацията за новия научен ръководител да бъде представена на следващия научен 

съвет. 

По втора точка – докладваха младите учени, които ще участват в Програмата за 

подпомагане на млади учени на БАН. Тъй като всички документи бяха предоставени 

предварително, бе взето решение с пълно мнозинство, представянията на проектните 

предложения да бъдат фокусирани върху заглавие, участници, цели и задачи. Всяка 
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презентация бе следвана от кратка дискусия с въпроси и коментари от членовете на 

научния съвет и явно гласуване. Всички представени предложения бяха приети с пълно 

единодушие. 

Представени бяха проекти със следните работни заглавия:

1. Култивиране ин витро на човешка овариална тъкан и изолирани примордиални 
фоликули, с ръководител Марина Д. Христова и консултант доц. Пламен Тодоров 

2. Определяне на семинално-плазмени протеини при вида Canis lupus familiaris,
оказващи ефект върху сперматозоидитите при ин витро индуцирана капацитация, с 
ръководител Цветан Цветков и консултант доц. Деница Даскалова

3. Изследване ролята на микро-РНК-141 и промяната в профила на дългите 
некодиращи РНКи и клетъчния транскриптом в простатната карциногенеза за 
целите на персонализираната медицина, с ръководител Албена Апостолова и 
консултант доц. Красимира Тодорова-Хайрабедян

4. Изследване на неканоничната инфламазомната вродена имунна сигнализация в 
епителни клетки, имаща значение за развитие на автоимунна патология, в това 
число и имунологично обусловени мъжки инфертилитет, с помощта на 
транскриптомика (RNA-seq) и епигеномика (5meC-seq), чрез директно молекулно 
секвениране от 3-то поколение, с ръководител д-р Елина Аврамова-Васева и 
консултант доц. д-р Сорен Хайрабедян

5. Мимотопен анализ на анти.фосфолипидната реактивност при жени с хабитуални 
аборти, с ръководител Шина Пашова и консултант доц. д-р Анастас Пашов

6. Изследване на взаимодействието между активирани мезенхимни стволови клетки и 
туморни клетъчни линии, с ръководител Милена Костадинова и консултант доц. 
Милена Мурджева

7. Значение на експресията на MAPK3 за фенотипната характеристика и 
функционалния капацитет на естествените регулаторни T клетки, като основа за 
поддържане на T клетъчния имунен толеранс, с ръководител Румяна Сусуркова и 
консултант доц. д-р Велислава Терзиева

8. Проучвания върху криотолерантността на сперматозоиди от автохтонните породи 
Старозагорска и Брезнишка овца с цел съхраняване на генофонда им, с 
ръководител д-р Мадлена Андреева и консултант доц. д-р Росен Стефанов.

По точка трета – доцент Павел Рашев докладва предложение за НЖ за конкурс за 

„Главен асистент“ по научна специалност „Физиология на животните и човека“ за 

нуждите на секция „Имунобиология на репродукцията“ при ИБИР-БАН, обявен в ДВ 

брой 20 от 7.03.2017 г., съгласно чл.49 от ППЗРАСРБ

Бяха предложени за :

 Външни членове:

1. Доц. д-р Васил Манов (ЛТУ)

2. Доц. д-р Антон Крил (ИЕМПАМ-БАН)

3. Проф. Енчо Енев - пенсионер (ТУ-Стара Загора) – резервен член

 Вътрешни членове:
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4. Проф. Петя Цветкова (ИБИР-БАН)

5. Доц. Павел Рашев (ИБИР-БАН)

6. Доц. Теодора Данева (ИБИР-БАН)

7. Доц. Елена Кистанова (ИБИР-БАН) – резервен член

Единодушно, чрез явно гласуване, бе одобрено предложението за избор на научно 
жури за конкурс за главен асистент.

След гласуването, проф. Цветкова направи предложение за промяна в правилника на 

ИБИР, в частта за конкурси за главен асистент с цел кандидати от института да не се 

явяват многократно на изпит с едно и също съдържание, независимо от специалността. 

В последвалата дискусия, членовете на НС се обединиха около необходимостта да се 

възстанови работата по изготвяне на съответстващи на нивото на изпита конспекти и да 

се проучи възможността за изпит по документи, в случаите когато кандидатът за 

съответната позиция е само един и е от ИБИР.

По точка четвърта - бе изслушана информация, представена от проф. Мария Иванова

в доклад с № 388-ПО/24.04.2017 за утвърждаване на доц. Д. Даскалова за временно 

изпълняващ длъжността зав. Секция до провеждане на регламентиран избор. Доцент 

Тодоров направи изказване-обосновка на изложението на проф. Иванова. 

Предложението бе прието единодушно.

По точка пета – Доцент Тодоров представи и мотивира информация, касаеща 

предложение за пректратяване по взаимно съгласие на договор с ФНИ. 

По точка шеста – госпожа В. Николова - главен счетоводител на ИБИР, докладва 

актуален финансов отчет. Представена бе справка за приходите и разходите на ИБИР за 

първото тримесечие, като предварително представеният разчет бе потвърден и 

детайлизиран. В съпътстващата дискусия бе направено предложение, някои от 

разходите (за телефони, отпечатване на дипломни работи и др.) да бъдат преразгледани 

и редуцирани.

Поради приключване на дневния ред заседанието бе закрито.

Зам. председател на НС:

доц. д-р Велислава Терзиева


